

这两天,常州当地某网站上出现一则帖子——“无父无母的男孩在屋子里独居,曾饿了9天”,引起常州市民的关注。很多好心人给这个名叫叶文的、17岁男孩送来饼干、水果、衣服、鞋子,大家希望叶文能坚强面对困难,并愿意帮他渡过难关。



叶文在此独居了六个月
穿上新衣的叶文很精神



有人捐钱捐物,有人介绍工作,有人帮他装修房子……

这个冬天,17岁孤儿不会冷

现状 好心人送来吃的和穿的

昨天下午,记者来到叶文所在的朝阳二社区,社区工作人员告诉记者,“叶文被一位阿姨带出去吃饭了。”据了解,一位好心人已经介绍叶文到奔牛镇上一家洗车店工作,洗车店提供食宿,这样叶文就不用挨饿受冻了。

“今天有很多好心人来给他捐款捐物,还有不少人打来电话要帮他介绍工作。一位白血病患者特地赶来捐了200块,一位女

士捐了500元后表示她会长期帮助叶文……”截至当天下午3点,社区一共收到2000多元捐款。“很多好心人还送来食物、衣服。”工作人员指着办公室里堆得满满的“爱心物品”告诉记者。记者数了一下,这些“爱心物品”大大小小共有20多个袋子。就在记者采访的半个小时内,又有四五位热心市民赶来,又是送衣服又是送食物。

进展 明年1月起可以领低保金

12月份得知这一情况后,朝阳二社区便帮叶文张罗着办低保,“明年1月份开始,叶文就可以每月拿到468元的低保金,起码解决了吃饭问题。”工作人员说,“社区爱心基金里给他每天会拿出10块,给他当饭钱。”

叶文说,他每天早上起来就到社区拿10块钱,然后去买东西吃。“之前的日子虽然没吃、没喝,但我没有自暴自弃,一直在想该怎么活下去。”

由于联系不上叶文的大伯

和叔叔,社区只好暂行监护权。“叶文虽然还没满18周岁,但我们想帮他找份工作,可以让他自食其力。不过,因为他还未成年,书只念到小学,所以找工作很难。”

问起叶文有什么理想,叶文想了想说,他想学理发。他说,他曾在一家理发店里做过学徒,可要留在理发店剪头发必须买剪刀。“一把剪刀270元,一共要买7把,我没这么多钱,只好又回来了。”

讲述 男孩曾饿了9天没饭吃

过了一会儿,叶文和一位阿姨说说笑笑地走了进来,穿上阿姨刚买的新衣服,叶文显得特别精神。叶文长得很清秀,房子里,记者被眼前的一切惊呆了:这所房子如同一片废墟,破旧的门板,地上堆满杂物,所有的窗户都被拆掉,墙上的电线也被扯掉了,叶文的床就搭在客厅一个破旧的床板上,床上除了一层薄薄的旧褥子,只有一条被子和一件军大衣。“被子还是社区前几天给他的,他之前就盖了一件军大衣。”

讲起自己的身世,叶文说,他3岁时母亲被车祸夺走生命,父子俩靠低保生活。今年1月份,父亲突发疾病也撒手而去。“爷爷奶奶早就去世,大伯、叔叔办完爸爸的丧事后就没再出现过。”叶文说,今年2月-4月他还能领到低保金,但后来完全没了经济来源。为了生存下来,叶文把家里能卖的都卖了。叶文说,他有一次9天都没吃上饭,实在撑不住了才向隔壁的奶奶要点吃的。“他很老实,自己能撑就自己撑,实在饿了才跟我要点东西吃。”隔壁的邻居说道。

教手艺、帮装修,好心人真周到

叶文的事情“曝光”后,很多私人企业老板打来电话,想让叶文到他们店里去工作。现在,叶文已经在奔牛镇上的一家洗车店里工作了,老板提供食宿。“我们会教他手艺让他自力更生,并像家人一样待他。”洗车店老板小高表示。

网友“落叶遇见风”在常州一论坛上发帖称,表示愿意收叶文为徒教他摄影。“这个孩子的不幸触动了我。我17岁开始接触摄影,跟他肯定有很

多话题可聊。我愿意收他为徒,教他摄影、电脑PS软件运用等技能,并且可以提供比较好的住宿环境和学习环境。”

在记者采访结束时获悉,一位爱心人士表示自己已经联系了装修公司,要把叶文家里里外外重新装修一遍。半个月左右的时间,叶文家就可以焕然一新。另外,还有爱心人士帮叶文联系了供水、供电以及燃气公司,过不了几天,叶文家就可以正常通电、通水了。 晁静

猥琐男瞄准夜归女,先猥亵再抢劫

警方提醒,女性尽量避免一个人走夜路

23岁的来常打工青年杨某,在黑夜里频频将“黑手”伸向夜归女孩,对多名年轻女孩实施抢劫。令人不齿的是,他抢劫的手段竟是先猥亵这些女孩子,再趁机作案。

女孩回家路上遭遇“黑手”

11月29日晚上8点多,李小姐逛完街后回家。像往常一样,她必须穿过丽华勤丰村一条长达五六百米的幽深小巷。当走到距家200多米远的地方时,她感觉身后有人,于是扭头看了一眼,只见一个小个子男生正低着头看手机。李小姐稍微定了定心后,继续往家走。就在这时,她感觉上身突然被抱住,一只手摸向她的胸部,一只手准备扯她的手提包。李小姐吓得直挣扎,这时她终于看清,抱住她的正是那个看手机的年轻男子。

争抢一番后男子不再抢包,而是对李小姐上下其手,李小姐吓得大声呼喊。趁着李小姐惊慌失措时,男子将李小姐使劲一甩,然后抢过皮包就跑。据悉,被

抢包内有700多元现金,一只手机,还有银行卡等物。

他缺钱花想出下流抢劫招

自2010年10月以来,天宁辖区朝阳所相继接报丽华二村周边抢劫、抢夺案件数起,嫌疑人的作案目标均锁定单身女性,抢夺不成便采用抓、摸受害人胸、臀等隐私部位的下流手段实施抢劫。朝阳派出所随即与刑警大队抽调警力组成专案组,全力开展案件侦破工作。经初步研判,此类案件应为同一嫌疑人所为,并串案件共4起。于是,侦查员从4起案件的涉案物品入手,2010年12月16日晚,侦查员在新北区某工厂将嫌疑人杨某抓获归案。

经审查,杨某今年23岁,安徽人。据他交代,由于收入不高,总觉得钱不够花,便想到抢

劫。不敢用刀子的他,想到了找单身女子下手,先吃女孩子“豆腐”,然后趁机抢走对方的包、手机等物。

从今年10月以来,杨某窜至朝阳丽华二村、城巷村、杨家花园别墅区、勤丰村委等处采用趁人不备,以及摸胸、臀等隐私部位的下流手段抢劫作案4起,涉案物品总价值近万元。目前,杨某已被刑事拘留,此案还在进一步审理中。

提醒女性增强安全防范意识

据了解,许多“两抢”案件都发生在夜晚,警方提醒,尤其是女性,夜间单独回家时需要增强自身的安全防范意识:

- 1.最好不要独自一人长时间走夜路,人稀灯暗的地区更不要轻易出入,更要避免走入烟稀少、灯光昏暗处。尤其提醒女士们,不得已在夜行时尽量不要手拿挎包、挎包等,最好往繁华、灯光明亮的地方行走。另外,走夜路最好要结伴而行,走人多有路灯的马路。

- 2.要有高度的警惕性,在进楼道之前有观察四周的习惯,多留意楼道附近有没有陌生人,身后有没有人尾随跟踪。

- 3.天黑回家要尽量结伴而行,最好在回家之前打个电话,让家人提前下楼来接,降低风险,提高安全系数。

- 4.最好随身携带手电,进入楼道之前向附近和楼道四周照一下,观察有没有陌生人或他人尾随,另外手电可以起到震慑作用,使犯罪分子认识到你是有戒备心理的。

此外,警方还提醒,从银行取款时尽量结伴而行。骑自行车上路时,不要将包放在车架或购物筐内,手提包也尽可能不要放大量现金和贵重物品。行走时可靠近人行道内侧,选择交叉挎包,随身提包尽可能提在靠内侧。

需要注意的是,被抢财物后不要慌张,要记住作案人及作案工具的特征,如作案人的相貌、衣着特征或车牌号码、车身颜色等,以及作案人潜逃方向,在“第一时间”拨打110报警。

(文中人物均为化名)
徐叶 葛小林

社会万象

伪造彩票中奖 骗了奖金两千

在金坛打工的四川男子苏某幻想中大奖,可买了几次彩票都没中,便想出自己“制造”中奖号码的歪招。结果,还真让他领到了“奖金”两千元。

苏某是个“80后”,老家在四川梓潼县,来金坛打工一年多。每次逛街,他看到彩票点悬挂某某中大奖的横幅后总是很羡慕,便幻想自己什么时候也中个大奖。于是,苏某经常去买彩票,可是连5块钱的小奖也没中过。到彩票点次数多了,他见好多刮刮卡的废卡都在机上,于是,他想出个“办法”:先将废弃的彩票带回家,然后将几张废弃的彩票号码进行剪贴加工,拼凑出中奖号码。为此,他专门买来胶水、小刀片,瞅准一张体彩刮刮卡中奖的数字是4后,他便从其他废卡上找到“4”,然后用小刀片把“4”轻轻地抠下,再用胶水粘到中奖的刮刮卡上。说真的,乍一看还真看不出破绽。于是,他拿着这张伪造的刮刮卡来到金坛城东的一个彩票点,先是买了一张刮刮卡,刮完了没中,于是将两张刮刮卡调包后拿到体彩点老板处声称,“你看,我中了300块!”体彩点老板也没仔细看,就掏了300块钱给了苏某。苏某暗喜,接过300块钱赶紧走人。

尝到甜头后,他又故伎重施,先后伪造了几张彩票,中奖金额分别是300元、400元不等。12月19日,当他伪造了一张800元的体彩彩票去彩票点兑奖时,被城东派出所民警抓个正着。

原来,彩票点老板去彩票中心兑奖时,才发现这些彩票都是假的,于是报了警。12月19日,当苏某再次去兑奖时,彩票点老板立刻通知了民警,苏某被当场抓获。经审理,苏对伪造福利彩票供认不讳。据其交代,他从12月初以来伪造了多张中奖彩票,获利2000余元。目前,苏某已被刑事拘留。

吴杰 葛小林



伪造的刮刮卡

车库突发大火 都是短路惹祸

12月20日傍晚六点左右,常州市青龙苑96幢乙单元一楼车库发生火灾,常州消防竹林路中队接警后迅速赶往现场处置,四十多分钟后大火被成功扑灭。据悉,先起火的是裸露在外的线路。

经现场勘察,起火物为摩托车及一些纸箱、洗衣粉等生活用品,传出的爆炸声是摩托车的油箱燃烧所产生的。消防战士迅速出枪灭火,四十多分钟后明火被彻底熄灭。

据了解,该车库连同一楼的房间租给了安徽来常做生意的武先生一家,车库内当时停着两辆三轮摩托车、两辆电瓶车和一辆自行车,还堆放有一定数量的洗衣粉、肥皂等日用品,事发当时武先生在楼上闻到一股焦味,跑到楼下才发现起火了,只看到车库中间靠墙部位的线路裸露在外面,正在猛烈燃烧,四周由于靠着两辆三轮摩托车和汽油,火越烧越旺,并很快蔓延到整个车库。目前,具体起火原因和财产损失还在进一步调查中。

肖轩 葛小林